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Prova scritta del 13.07.2022

I PARTE
(SCRITTURE DI FUNZIONAMENTO)

1) Si procede all’acquisto di un macchinario per € 100.000,00 + IVA 22%, sostenendo in pari data costi per spese di
trasporto di € 1.000,00 + IVA 22%. Si rilevino le scritture contabili.

2) Si riceve una nota di credito per un reso di merce pari € 1.500,00 + IVA 22%, relativa ad una precedente fornitura non
ancora regolarizzata. Si rilevino le scritture contabili.

3) Da un controllo di cassa si rileva un eccedenza di denaro pari a € 150,00. Si rilevino le scritture contabili.

4) Si liquidano salari e stipendi per € 50.000,00 ed assegni familiari per € 2.000,00. Le ritenute fiscali a carico dei
lavoratori ammontano a € 7.000,00, mentre i contributi previdenziali a € 8.000,00. Gli oneri a carico dell’azienda
ammontano a € 9.000,00. Regolamento a mezzo banca, sapendo che ai dipendenti ¢ stato effettuato un anticipo di €
5.000,00. Si rilevino le scritture contabili.

II PARTE
(SCRITTURE DI CHIUSURA)

5) Si adegui il fondo svalutazione su crediti al 6% dei crediti commerciali iscritti in bilancio dati i seguenti dati:
Crediti verso clienti € 100.000,00
Fondo rischi su crediti € 3.000,00
Cambiali attive € 50.000,00
Crediti v/soci € 30.000,00
€
€

Cambiali allo sconto 10.000,00
Crediti v/Erario 20.000,00

6) In data 01/12/n si paga in via anticipata un premio assicurativo semestrale di € 3.000,00. Si rilevino le scritture in P.D.
relative all’anno n ed n+1.

7) In data 29/12/n si inviano ad un cliente prodotti finiti per € 18.000,00. La relativa fattura viene emessa in data
02/01/n+1 per € 18.500,00 + IVA 22%. Si rilevino le scritture relative all’esercizio n ed n+1.

8) Si indichi la natura (economica o finanziaria) dei seguenti conti: Concessioni, Effetti all’incasso, Rimanenze attive
iniziali, TFR, Riserva statutaria, Ratei attivi, Aggio di emissione, Obbligazioni convertibili, Ammortamento finanziario,
Fondo oscillazione cambi, Risconti passivi.

IIT PARTE
(BILANCIO)
9) La Societa Alfa Spa consegue nell’esercizio “n” un utile di esercizio pari ad € 150.000,00. Si proceda ad effettuare
il piano di riparto con le relative scritture in partita doppia e la rappresentazione in bilancio, tenuto conto di quanto
segue:

- Capitale sociale € 1.000.000,00

- Perdita esercizio precedente € 30.000,00;
- Riserva legale € 80.000,00;

- Costi di ampliamento € 20.000,00;

- Acconti su dividendi € 10.000.

Svolti gli accantonamenti per legge e statutari (lo statuto sociale prevede che il 2% dell’utile sia accantonato alla
Riserva statutaria), la parte rimanente viene distribuita, considerando una ritenuta fiscale per tutti gli azionisti del
26%.



10)

11)

12)

In data 1/12/n si stipula un contratto di leasing finanziario avente ad oggetto un macchinario del valore di €
125.000,00 alle seguenti condizioni:

- maxicanone € 42.000, di cui € 3.000,00 a titolo di interesse, corrisposto al momento della stipula del contratto;

- canoni mensili anticipati di € 4.000,00 di cui € 500,00 a titolo di interesse, a partire dalla dati di stipula del contratto;
- durata del contratto 24 mesi;

- durata vita utile del bene 5 anni.

- prezzo di riscatto € 2.000 oltre IVA 22%.

Siriportino le scritture in PD e la relativa rappresentazione in bilancio relativamente all'anno "n" utilizzando il metodo
finanziario.

Nell’esercizio n si cede pro-solvendo ad una societa di factoring un credito di € 100.000,00. La societa di factoring
accredita il 60%, trattenendo da tale somma commissioni di factoring per 1’1% del valore nominale dei crediti ed
interessi per € 1.000,00. Successivamente, nell’esercizio n+1, viene accreditata la restante parte. Si rilevi
I’accadimento in partita doppia e la relativa rappresentazione in bilancio relativamente all’esercizio n.

Considerando 1’esistenza di lavori relativi ad una commessa di lunga durata, si proceda alla valutazione,
contabilizzazione e rappresentazione in bilancio (limitatamente al I esercizio) degli stessi in base al criterio della
percentuale di completamento sulla base dei seguenti dati:

- Ricavi totali € 800.000,00
- Costi totali € 500.000,00
- Costi pre-commessa € 10.000,00
- Costi di collaudo € 20.000,00

Durata dei lavori: 3 anni e percentuali di avanzamento: 1" anno 40%, 2" anno 30%, 3" anno 30%.
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